

 **第一线**

总理所作的政府工作报告中强调今年要“下大力优化民营经济发展环境”“要努力打造良好营商环境”。3月6日，全国人大代表、南京市市长蓝绍敏在北京接受媒体采访时表示，优化营商环境“只有进行时，没有完成时”，要努力让投资者、资本、技术、人才走进南京、喜欢南京、扎根南京。

现代快报+特派记者 鹿伟/文 赵杰 蔡玥 吕正昕/摄

全国人大代表、南京市市长蓝绍敏： 加快推出优化营商环境升级版 让更多人喜欢南京扎根南京



南京市市长蓝绍敏

谈 优化营商环境

让投资者、人才用脚投票，加快推出优化营商环境升级版

总理的政府工作报告中提到“要努力打造良好营商环境，让企业家安心搞经营、放心办企业”。南京去年就制定出台了优化营商环境100条，推出了一批首创和领先举措，全力打造全国最优营商环境示范城市。

现场，蓝绍敏讲述了100条政策出台背后的故事。原来，在制定营商环境政策时，原计划的政策框架是“1+10”，即市委市政府出台1个优化营商环境的总体意见，然后各相关部门再根据职能分

工，拿出10个实施细则。“当时开讨论会，我就问了一句话，政策出台后企业是不是真正的有获得感？能不能转换视角，把‘1+10’改为‘10+1’？”蓝绍敏强调，这不是玩文字游戏，而是聚焦解决企业反映最强烈的10个重点问题、痛点堵点，加上1个全程兜底服务，站在企业角度，正面回应企业的所需、所盼，真正变“我要怎么办”为“企业要我怎么办”。

“最核心的是用户思维、客户导向，让企业有获得感，真正问题

导向解决问题，需要什么给他提供什么。”蓝绍敏透露，前不久，市政府全体（扩大）会议上还专门通报了“优化营商环境100条”和“支持民营经济健康发展30条”两个政策落实不到位的18个典型案例，目的就是倒逼政策的深入落实。“真正让投资者、资本、技术、人才，用脚投票，认可我们的营商环境。”

蓝绍敏透露，下一步，南京还将加快推出优化营商环境2.0版、3.0版，推动南京市营商环境质量持续提升、全面进步。

谈 首位度

打造“产业地标”，加快制订人工智能产业行动计划

“首位度”，成为关联南京的一大热词。今年，南京提升首位度将重点在哪些方面发力？

蓝绍敏表示，提升省会城市功能和中心城市首位度，既是南京必须扛起的省会责任，也是南京赢得未来的必由之路。“理直气壮地讲首位度、全力以赴地干首位度、名副其实地增首位度。”蓝绍敏说，比如，在功能布局上提高量级水平，围绕与首位度密切相关的服务功能，加快提升总部经济的集聚度、会展经济的活跃度、医疗服务的新高度、设计产业的辐射度，不断增强现代化国际性

城市功能和服务能级。

首位度的提升，离不开实体经济的发展。眼下，南京正在打造“产业地标”。蓝绍敏表示，与城市地标一样，产业地标本身既体现在产业本身的体量规模和发展高度上，也体现在产业在国内外的知名度和影响力上，“正如大家一提到钟表就会想到瑞士，一提到刀具、汽车就会想到德国。实现南京首位度提升，特别是经济首位度提升，不能仅仅局限于拼总量、拼规模，而应该更多地讲特色、讲高度，在产业首位度上做文章，加快在产业高度和质量上实现引领跨越。”

在产业地标的打造上，南京目前主要考虑的是新能源汽车、集成电路、人工智能、软件和信息服务、生物医药五个方向。目前，新能源汽车、集成电路两个产业，已研究制订产业地标行动计划，落实务实举措，并且取得了阶段性的成效。“这次全国两会结束回去后，我们将加快制订人工智能产业的行动计划，后续还将对软件和信息服务、生物医药等产业进行研究，推动这些产业尽快取得一个明显的突破，加快走出一条具有南京特色的制造业高质量发展之路。”蓝绍敏说。

奥运冠军张常宁为“梦想明信片”签名： 心怀梦想，迈进下一个目标

扫码制作你的
梦想明信片



扫码生成明信片

扫码看视频



张常宁为“梦想明信片”签名



“2019全国两会·梦想邮局”融媒体行动人气爆棚！3月6日下午，十三届全国人大二次会议江苏代表团开放日活动结束后，全国人大代表、江苏省体育局训练中心女子排球队队长张常宁为“梦想明信片”启封、签名，同时还透露了她心中的“体育梦”。

走下奥运冠军领奖台那一刻，向下一个目标迈进

黑色休闲西装搭配衬衫，张常宁显得利落大方，展现出青年运动员的青春洋溢。看到“梦想明信片”后，张常宁找到自己家乡常州那张，欣然签上了自己的名字。今年全国两会，现代快报启动了“梦想邮局”大型融媒体行动，H5小程序同步上线，并且联合中国邮政独家发行了珍藏版实体明信片。这几天，“梦想明信片”获代表

委员的好评。在明信片上签名时，张常宁自豪地说：“家乡以肉眼可见的速度发展得越来越好，希望继续好下去！”

奥运冠军是每个体育人的梦想，张常宁也不例外，“我们虽然拿了2016年的奥运会冠军，但是从走下领奖台的那一刻，我们就从零开始了，大家心怀梦想，向下一个目标继续迈进。”张常宁说。

谈及今年的世界杯和明年的奥运会能否卫冕，她坦言，去年因为伤病比较多，在世锦赛中的发挥不及预期。今年希望自己减少伤病，多参加集训，在国家队发光发热，贡献自己的力量。“今年我的目标，首先是争取奥运会资格，我肯定是尽力去打，争取每一场比赛的胜利。”张常宁说，现在世界排坛强手如云，卫冕是有很大难度，但我们也不会轻易放弃，会不断地努力争取达到。

每个体育人都应积极参与全民健身活动

张常宁说，这是她第二年作为全国人大代表参加两会。对于今年两会上关注的领域，她说，更多的是关心体育方面的问题，其他领域要多听、多学习。

“总理在政府工作报告中也提到，要广泛开展全民健身活动。我觉得竞技体育是国家软实力的重要组成部分，我们每个体育人都应该积极参与其中。”

张常宁给自己以后的工作生活做了规划，“一是要更好地宣传，让大家更加关注体育。二是希望大家关注到每个体育人的利益，包括运动员退役后再就业的问题。这也关乎到每个体育人的权益。”

现代快报+特派记者
张瑜 徐红艳 徐岑 安莹 文/摄